

歡歡喜喜帶禾捆回來

「流淚撒種的，必歡呼收割！那帶種流淚出去的，必要歡歡樂樂地帶禾捆回來！」（詩 126:5-6）農民撒種，盼望有好收穫，能夠有大豐收，放滿糧倉，這是他們的祈望。當撒種時，他們全身出汗，極其辛苦。當想到多種多收時，什麼疲累也是值得的。當能帶著所收成的穀麥，一捆一捆滿載而歸時，內心充滿喜樂。近年全球暖化，天氣變化很大，大自然的改變，對農作物的生長影響很大。所以農民有好收成，心裡更充滿感恩。這首詩的作者是因猶大國被巴比倫王消滅，而貴胄及百姓被擄到巴比倫為奴隸，他們很想念家鄉。直到被擄七十年後，他們可以返回家園，心裡感覺歡欣，就好像一個農夫，撒種後，能得好收成，滿有喜樂。從前的痛苦，已經忘掉了。

香港上月 26 日，大埔宏福苑發生一場五級大火。這屋苑有八座樓進行大維修，因此各座大廈外牆都搭建棚架，並被保護網包住。每戶玻璃窗有發泡膠封密，原意是防止大維修時，有碎石打爛住戶的玻璃窗而造成損傷。據報當天下午約 3 時，宏昌閣外牆的棚架首先起火，由於建築物料易燃，天氣乾燥，火勢因此蔓延致一發不可收拾。在很短的時間燒著合共七座大廈外牆的棚架和網，整個屋邨成為火海。有報導指當時各大廈的火警鐘沒有發出警號，以致居民不能及時逃生。這是香港開埠至今最嚴重的災難，這場大火燒逾 43 小時。至今已知死亡人數 159 人，包括一名消防員殉職，79 人傷。這場災難使約 2000 戶居民頓時無家可歸，家裡的財物損失仍不知其數。他們將來的去向未明，那處是他們的安樂窩呢？他們現在的心情好像昔日猶大人國滅亡，百姓還被擄他國作奴隸。當時不知將來的光景如何，及後被擄歸回國土，心裡歡欣。

宏福苑居民經歷一場大火，短瞬間他們一生努力建立的家園付諸一炬。齊齊整整的家庭被火燒毀。真是聞者傷心，聽者流淚。幸好人間有愛，一方有難，百方支援。當天晚上，已看到許多人自發成為義工，運送大量的物資向受難者提供援助。政府亦知道事態嚴重，刻不容緩。香港有難，國內的朋友和機構也提供善款和物資作支援。沒有人願意看到苦難，但人生在世，難免遭遇苦難。惟有當苦難臨到時，萬眾一心，團結一致來面對。但願受苦難的居民能早日脫離黑暗，繼續前行。

作為基督徒，我們為遇難者伸出援手，並為他們祈禱，求天父憐憫和安慰臨到遭遇苦難的人，使他們心裡得安慰。並求天父賜他們平安，早日逃離困境。願受傷的人早日康復，回家與家人團聚。求主擦乾他們的眼淚，懷著信心，勇往直前。願主耶穌的恩惠，上帝的慈愛，聖靈的感動，常與眾人同在，從今時直到永遠。阿們！

張國基區長